

# 研究深入实施「两重」建设有关工作

- 部署增强消费品供需适配性进一步促进消费政策措施
- 听取贯彻落实全国教育大会精神加快建设教育强国情况的汇报
- 讨论《中华人民共和国商标法(修订草案)》
- 审议通过《殡葬管理条例(修订草案)》

新华社北京11月14日电 国务院总理李强11月14日主持召开国务院常务会议,研究深入实施“两重”建设有关工作,部署增强消费品供需适配性进一步促进消费政策措施,听取贯彻落实全国教育大会精神加快建设教育强国情况的汇报,讨论《中华人民共和国商标法(修订草案)》,审议通过《殡葬管理条例(修订草案)》。

会议指出,要把“两重”建设放在“十五五”全局中谋划和推进,牢牢把握战略性、前瞻性、全局性要求,强化部门协同,注重软硬结合,推动国家重大战略深入实施、重点领域安全能力稳步提升。要优化项目审核,更加注重创新要素投入、无形资产评估,促进新质生产力发展。要健全项目协调推进机制,严格工程质量、安全管理,同步做好资产管理、后续运维等工作。要合理安排项目建设与资金拨付节奏,强化项目和资金匹配,积极撬动超长期贷款、政策性金融等资金,引导更多民间资本参与,放大“两重”建设效应。

会议指出,增强供需适配性是进一步释放消费潜力、畅通经济循环的有效举措。要以消费升级引领产业升级,以优质供给更好满足多元需求,实现供需更高水平动态平衡。要加快新技术新模式创新应用,强化人工智能融合赋能,聚焦重点行业、重点领域开发新产品和增值服务,持续拓展新的消费增量。要积极支持企业扩大家庭、高品质消费品供给,加快安全、性能、绿色等标准更新升级,完善认证体系。要围绕细分市场精准匹配不同人群需求,发展一批柔性制造工厂,推动生产高效响应消费者个性化需要。要培育消费新场景新业态,丰富消费金融产品和服务,营造良好消费环境。

会议指出,一年多来各地区各部门认真贯彻全国教育大会精神,有力推进各项任务落实,教育强国建设迈出坚实步伐。要接续奋进,久久为功,建立健全教育科技人才统筹推进的协调机制,围绕科技创新、产业发展和国家战略需求,培养更多国家急需的创新人才。要着力解决教育领域群众关心的突出问题,适应学龄人口变化,统筹促进公平、提高质量、优化布局,不断增加优质教育资源供给。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国商标法(修订草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要依法加强商标管理和保护,充分发挥商标对经济社会发展的促进作用。

会议审议通过《殡葬管理条例(修订草案)》。

会议还研究了其他事项。

## “薪火相传”中越青年演讲会 在重庆举办 徐晓陈新武出席

本报讯 (新重庆-重庆日报首席记者 周尤)11月14日,“薪火相传”中越青年演讲会在重庆红岩干部学院举办。共青团中央书记处常务书记徐晓,市委副书记、市政府常务副市长陈新武,越南驻重庆总领事裴原龙出席活动并致辞。

在主题演讲环节,来自中越两国的6位青年代表同温历史、共话未来,围绕“薪火相传”主题,结合自身学习、生活经历,畅谈携手赓续红色基因、建设

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神 宣讲报告会在万州举行 卢红作宣讲报告

本报讯 (通讯员 刘强)按照市委统一安排,11月14日,学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在万州举行。市委宣讲团成员,市委常委、万州区委书记卢红作宣讲报告。

卢红在报告中围绕习近平总书记在全国会上的重要讲话和审议通过的《建议》,全面阐述“十四五”时期发展成就和“十五五”时期国内外形势、经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、重大战略任务和根本保证,并结合万州工作提出贯彻措施。

卢红强调,全区上下要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,认真

## 重庆市第九届中华职业教育 创新创业大赛闭幕 商奎出席并讲话

本报讯 (新重庆-重庆日报首席记者 周尤)11月13日,重庆市第九届中华职业教育创新创业大赛闭幕式在重庆科创职业学院举行。市委常委、统战部部长商奎出席闭幕式并讲话。

活动强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,进一步贯彻好党中央关于职业教育的决策部署和市委工作要求,把准办学方向,坚持德技并修,引导青年走好技能成才、技能报国之路,助力青年创新创业。要深化产教融合,聚焦助力“33618”现代制造业集群体系建设、优化“416”科技创新布局,紧盯“职普融通、产教融合、科教融汇”精准发力,推动职业教育与产业

发展同频共振。要充分发挥职教社“统战性、教育性、民间性”特色优势,在联合各方力量、搭建交流平台、助力就业创业上更加主动有为,打造具有重庆辨识度、全国影响力的职业教育品牌,助推重庆职业教育高质量发展,服务“十五五”、建功新重庆。

重庆市中华职业教育创新创业大赛是重庆职业教育领域的标杆赛事,本次大赛历时5个月,吸引百余所院校、344个项目参赛,经复赛评审,共有104个项目脱颖而出晋级现场总决赛,参与热度创近年新高。

市人大常委会副主任、市中华职教社主任沈金强出席闭幕式。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 市委宣讲团成员赴各地各部门单位宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯 连日来,市委宣讲团成员奔赴各地各部门单位,结合重庆实际全面系统地解读和宣讲党的二十届四中全会精神,引导广大党员干部群众深入学习贯彻全会精神,把思想和行动统一到全会重大决策部署上来,谋深做实我市“十五五”时期经济社会发展工作,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。

11月7日和12日,市委宣讲团成员、市委宣传部常务副部长管洪分别在重庆新华出版集团、彭水县作宣讲报告。管洪从党的二十届四中全会基本情况,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量,对标对表深谋实干、体系化推动全会精神在全市一贯彻到底。

11月10日和12日,市委宣讲团成员、市人大代表、市政协委员、市人大常委会副主任马岱良分别在涪陵区、重庆机场集团作宣讲报告。马岱良表示,党的二十届四中全会是在我国即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,要准确把握“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量、体系化推动全会精神在重庆一贯彻到底等方面,对全会精神作了全面宣讲和系统阐释。他表示,重庆新华出版集团要发挥主体优势,抓住“十五五”重大发展机遇,主动作为,锚定全会提出的各项目标任务,干字当头、唯实争先,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量,对标对表深谋实干、体系化推动全会精神在全市一贯彻到底。

11月10日,市委宣讲团成员、市社科院党组书记、院长黄祖英分别在重庆发展投资有限公司、市社科联作宣讲报告。黄祖英表示,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,要准确把握“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量、体系化推动全会精神在重庆一贯彻到底等方面,对全会精神作了全面宣讲和系统阐释。他表示,重庆新华出版集团要发挥主体优势,抓住“十五五”重大发展机遇,主动作为,锚定全会提出的各项目标任务,干字当头、唯实争先,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量,对标对表深谋实干、体系化推动全会精神在全市一贯彻到底。

11月10日,市委宣讲团成员、市社科院党组书记、院长黄祖英分别在重庆发展投资有限公司、市社科联作宣讲报告。黄祖英表示,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,要准确把握“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量、体系化推动全会精神在重庆一贯彻到底等方面,对全会精神作了全面宣讲和系统阐释。他表示,重庆新华出版集团要发挥主体优势,抓住“十五五”重大发展机遇,主动作为,锚定全会提出的各项目标任务,干字当头、唯实争先,凝聚起